

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(b) ▲ napokban egy ur, aki nemrégiben még a párisi harmadrendű mulatóhelyeken sakkozással kereste meg kenyerét, egy ur, akit csak úgy ismertek, mint az éjjeli élt csodás tündérenek ellenállhatatlan lovagját a háboru szeszélyeiből szédületes karriert futott. És ez az ur, kit egyébként Lloyd Georgenak hívnak, aki soha is látta az anyák könnyeit, a hitvesek kétségbeeső siránkozását, a gyermekelk jajveszékeltését, ugy beszélt a háborúról, mint valami kedves, kicsi játékról. Azt hitük elinté, kormányfarsai gondolkozását képviselte a hadügyminiszter ur, ám most kipattan, hogy mindazt, amit mondott, meggondolás nélkül, feltűnést viselkedéséből mondotta és hogy éppen az angol kormány az, mely leginkább ellentéti Lloyd George urat fenhéjázó frázisairól. Így hát az angol kormány is szívesen tárgyalna békéről...

(:) A Secolo athéni jelentése szerint Görögországnak újra ultimátumot küldött az entente. Ismét tudja hányadik ez a világháboru óta; és miféle új követelményekkel kiozzák ezt az önmagával telhetetlen piciny államot. Az entente minden módon el akarja pusztítani a Balkánt; ez kezd közismert tény lenni...

(x) A lapokban újra egy tiltakozás jelent meg a béke ellen; Gerald amerikai nagykövettől kapcsolatban. Ugyanis arról van szó, hogy külföldön szárnyra kelt az a hír, hogy a német császár azért küldte a nagykövetet hazájába, hogy a békétárgyalások feltételeit közölje Amerika elnökevel. Most az Associated Press berlini levelezője ezt a hírt a leghatározottabban koholmányának minősíti. Mi mindenestire jobban örülnénk, ha már a háboru ellen tiltakoznának.

Miskolcztól—Kisázsziáig.

Egy miskolczi tüzerönkéntes a kisázsiai fronton.

(A Reggel tudósítójától.) Egy miskolczi tüzerönkéntes, aki több hónapig egyfolytában a török kisázsiai fronton harcolt, a napokban hazaérkezett s utjáról és élményeiről a következő érdekes részleteket mesélte el nekünk:

— A második szerb offenzívánál után több nehéz tüzéségi üteggel Konstantinápolyba kerültünk, ahol egy a lakosság, mint a katonai parancsnokságok, nemkülönben a harcok törökök meleg szeretettel fogadtak. A török hadügyminiszternek bemutatott ütegeinket és a katepillárokat, amelyek a nehéz ágyúinkat vontatják. Ugyanis számolunk kellet azzal az eshetőséggel is, hogy a nehéz tüzéségiünk a sivatagban is alkalmazást fog nyerni és ezeknek elvontatására csak a katepillárokat használhatjuk fel.

Bármilyen ingoványos, süppedő terepenél vagy magas meredek hegyeknél a katepillár — a mely békés időben a mezőgazdaságban nyer alkalmazást — felvontatja az ágyút vagy kiemeli az árokból. De rendelkezünk 90 HP-es fehérautókkal is.

Az első napok belkes ünnepekkel teltek el. Abban az időben voltak éppen a Bayram-ünnepok is. Majd ezeknek lezajlása után Pomilankovskij József vezérmagy, konstantinápolyi katonai meghatalmazottunk utasítására behajóztak bennünket s hajón jutottunk el a Márvány-félsziget Pandermbába, amely a Dardanellel-fronton, a kisázsiai parton, szemben a Gallipoli-félszigettel van. Onnan vonaton Manisáig, Smyrnától északkeletre mentünk, majd pedig autókon a tengernparti Menemenbe, Smyrnától északra. Rövid ott tartózkodás után Smyrnába, a Cordelo-félszigetre kerültünk a helyi ütegeink egy részét elhelyeztük.

Számtalan ütközethen vettünk részt. Az állásunk Cordeliától 80 kilométerre volt. A nehéz tüzéségiünk működése nagyszerű volt. Borzajmas pusztító hatást érünk el az angolok és franciák esapatainál. Üte-

geink a török katonaság mellé voltak beosztva és katonáink nagy tekintélynek örvendtek. — Ha a nehéz ágyúink megszólaltak és a levegőt is megreszketették, az angolok futva menekültek.

A török katonák nagyon szerették a magyarokat. Kezünkben fogva menektek velünk. A török köztudomás szerint csak azt fogja meg a kezénél, aki legjobb barátja.

Ellátásunk a következő volt: Reggelre feketekávé kaptunk, délelben marhahuslevest marhahussal vagy fozelékkel és feketekávéval. Vaesorára gulyást fánkkal vagy palacsintával, vagy feketét kaptunk. Mindent olajban vagy vajban főztek, mert desznózsirt persze nem kaptunk. Ettünk gyakran török specialitásokat, például paradicsomos rizst (piláfort). Bort nem kaptunk.

Csak vízben volt állandó hiány. A kisázsiai desztillált vizet ittuk és mert azt is messziről tartányokban hozták, naponként csak egy fél esajkával kaptunk.

A hőség elviselhetetlen volt. 60—70 Celsius volt a melegség, mindenki napszúrást (Hitzschlag) kapott. Ilyenkor 2—3 napig eszméletlen, mindenkinek görestei vannak és folyton nevetőingere van. Egy se volt köztünk, aki ezen át ne esett volna. A cordeliói sörgyárban volt egy jéggyárunk, onnan hoztak jeget és azzal borogattak bennünket. Sokat fűződünk a tengerten, a melynek vize 20—22 Celsius volt.

Érdekes volt, hogy a bagdadi emírt, aki törökpárti volt, az entente megvásárolta és az emír szent háborút hirdetett a törökök ellen. A nép nem ült fel az emírnél, elesapta és új emírt választott, aki azután az angolok ellen vezette őket.

Kisázsziában az angolok és franciák zavartalanul üzték tovább kereskedésüket. Nem ismerték őket. Kadiköjben és Haiddar-Paschában igen sok angol volt, akiknek angol sportegyleteik is voltak.

Voltam Bagdában is, sőt Damaszkusz is és a Jordán-törko-

latáig jutottam el. Voltak ütegeink a Kaukázusban, a Szezei-esatoránál és a Dardaneláknál.

A török katonák igen értékes, fanatikus, rajongó, azt állítja, hogy üdvözül a lelke, ha a hazájáért hal meg. Igen fogékony, gyorsan sajátít el mindent, és hamarosan megtanulták ágyúink kezelését.

117 orosz hadi fogságba jutott katonákkal találkoztam, akik Turkesztánból szöktek meg. — Most már ezek mind idehaza vannak.

Sok magyarra találkoztam, magyar orvosokkal, kik Szíriába egészségügyi osztagot tartanak fenn, továbbá Brüll Alfrédval, aki a Magyar Vörös-Kereszt égylet révén járt kiinn Semsey grófnóval és leányával.

Tilos a frontra jelentkezni a felmentetteknek.

Nem fogadja el a katonaság a jelentkezést.

(A Reggel tudósítójától.) Lépten-nyomon halljuk, látjuk, hogy a katonai szolgálat alól felmentettek mennyire népszerűtlenné különösen azok előtt, akik nem felmentés alapján, de más okból vannak itthon.

Nagyon sok felületesen gondolkodó ember van, aki — többnyire irigységből — nem bír beletenyugodni abba, hogy a felmentések sok olyan fórumon mennek keresztül, amelyeknek kötelességük a felmentések jogosultságát becsületesen és elfogulatlanul elbírálni és hogy mindezenek felül a felmentések engedélyezésében mint utolsó fórum, maga a honvédelmi vagy hadügyminiszterium dönt, melynek igazán semmi oka nincs, hogy ne a katonai szempontokat tartsa szem előtt.

Amíg azonban a felmentettek ellenségei nem gondolkoznak, a felmentések elbírálására jogosított hatóságok alaposan mérlegelik azt is, hogy a front mögötti országrészekben, a Hinterlandban is a háboru érdekében folyik a munka és ennek a munkának olyan szervekre van szüksége, amelyek inkább nélkülözhetők a fronton, mint itthon. Hogy mennyire komolyan

tartják felsőbb helyen azt, hogy a felmentettek polgári helyükön teljesítsék kötelességüket, amellyel szemben itt közlünk egy részletet a Nagyváradi Naplóból:

— Amíg a közönség — írja a nevezett lap igen rosszul értesült és pesszimista része meg van győződve arról, hogy a felmentések javarésze töves és hogy sokkal kevesebb a nélkülözhetetlenek száma, mint a felmentettek, illetékes helyem az ellenkező véleményen vannak. — Most már a fölmentettek javarésze hiába is jelentkezik — nem fogadják el, sőt büntetik érte, annyira szükség van rá. — És ez bármilyen hihetetlenül hangzik — így van a legtöbb munkaszakmában.

Magasabb helyről intézkedés történt arra, hogy fölmentett tanárok és tanítók ne kíséreljék meg a hadra jelentkezőt. Egy nagyváradi jogakadémiai tanárnak komoly kellemetlenségei támadtak a frontra jelentkezése miatt és itthon kellett maradnia. Szigorúan tilos a közigazgatási alkalmazottnak a jelentkezés. A mai helyzetben valósággal katonai poszt az ő helyük és a frontra jelentkezés szinte szökési kísérlet. A legtöbb pénzintézet is állandósultnak tartja a jelenlegi létszámát s a frontra jelentkezéseket azzal próbálja visszatartani hogy állásuk elvesztésével fenyegeti meg őket.

A nagyváradi törvényszék két bírása jelentkezett a frontra s mindkettőnew visszautasították a jelentkezését. A kereskedelmi, ipari és magánvállalatok fölmentettjei azonban akadály nélkül jelentkezhetnek a frontra — csak a hadszállítási és hadi ipari alkalmazottak a kivétel.

A felmentettek ügyében jelenleg tehát az a tiszta helyzet, hogy a sorsuk teljesen a katonai és polgári kormányzat kezében van, arról ők egyáltalán nem disponálhatnak még önként jelentkezéseikkel sem. Amint a lehetőség engedi, jelentkezéseik nélkül is behívják őket, mielőtt nélkülözhetőségekre mód kínálkozik, ha azonban szükség van rájuk a jelenlegi helyükön, akkor hiába kísérelik meg az önként jelentkezést is a frontra.

Október 7-étől október 14-éig bezárólag este fél 9 órától reggel 7 óráig
Korona Sas
(Széchenyi-u., Pannónia-mellett),
Sas
(Király-utca 42.),
Isteni gondviselés
(Hunyadi-utca)
gyógyszertárak
tartanak éjjeli szolgálatot.

A Kristály gőzmosógárba munkáslányok és varrólányok felvételnek. 633

Ujraépitik az elpusztult erdélyi falvakat.

Egy erdélyi képviselő Erdély újraépítéséről.

(A Reggel tudósítójától.) Az oláhok erdélyi betörése egész vármegyék népét mozgatta meg, üldözte ki lakóhelyükről. A nem várt orvátmadás következtében könnyű munkájuk akadt az oláhoknak, akik a határszéli vármegyékbe nagy területet szállítottak meg. Nagyszombat és Fogaras felszabadításával azonban kezdetét vette a betolakodott oláhok kiűzésének nagy munkája. Sajnos, sok helyem leégett házakra, feldúlt falvakra bukkantak a felszabadító csapatok. Hova-tovább aktuálissá válik tehát a kérdés: otthont kell adni a hajlék nélkül maradt székelyeknek és szászoknak.

A magyar társadalom pártját rákító áldozatkészsége gyönyörűen nyilatkozott meg a kárpáti falvak ujjaépítéséért megindított mozgalommal. A tönkrement ruténség meggyőződhet arról, hogy a magyar haza polgáraitól, bármilyen nemzetiségűek is legyenek azok bőségesen gondoskodik. Nem kételkedhetünk benne, hogy a társadalom áldozatkészsége fokozott mértékben fog megnyilatkozni akkor, amikor az elpusztított magyar és szász községek felépítéséről lesz szó. Hír szerint a kormány is foglalkozik a mindinkább égetővé váló problémával, amely mellett azonban a társadalom sem mehet el hideg nembánomsággal. Akeióba léptek az erdélyi képviselők is s erről a mozgalomról egy erdélyi képviselő, aki mint katonai az erdélyi frontra utazta, a következőket mondta:

— Az erdélyrészi képviselők akeiója két fázisát állapította meg a maga munkájának. Az első a momentán gyors segítés feladata volt, pénzeszközök, ruhamezők kiosztása által, a másik pedig a további gondoskodás és a menekültek holnapjának biztosítása.

— Ma, amikor a menekülés — hogy úgy mondjam — be van fejezve, vagy legalább is céltudatos és tervszerű elosztással történik, áll elő az újabb feladat, gondoskodni azokról, akik egyelőre még nem térhetnek vissza otthonukba. Munkaalkalmak szerzése és munkához való juttatása által a holnapi megélhetés biztosítása. A kormány már kidolgozott egy központi munkaszervező-irodát, mely intézni fogja ezt a dolgot.

— Rengeg feladat vár még a kormányra és társadalomra. Az oláh betörés következtében Erdélyben csak úgy végig esapott a pusztulás, mint annak idején Felsőmagyarországon. rombadőlt, felperzselj házak mutatják a háboru utját s itt is épp úgy, mint annak idején Zemplénben, Sárosban, Máramarosban, valakinek meg is kell építeni az elpusztult tüzihelyeket és hiszem, sőt tudom, hogy rövidesen megindul ebben az irányban is az akeió. Erdélyrészi képviselő társaim most dolgozzák ki ennek a programját s minden valószínűség szerint már rövidesen a nyilvánosság jóindulatú támogatásába ajánlhatjuk azt.

HIREK.

— **Dr. Csudó András**, Csikszere-déből menekült ügyvéd Miskolcon. Széchenyi-utca 8. szám alatt (Szendi-ház) földszinten ügyvédi irodáját megnyitotta s a jogkereső közönségnek rendelkezésére áll.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Borsodvármegye közigazgatási bizottsága holnap, esütörtökön délelőtt fél 10 órakor, Miskolc város közigazgatási bizottsága pedig délután 3 órakor rendes havi ülést fog tartani. Mindkét ülésen dr. Tarnay Gyula főispán elnököl.

— **Városi zárszámadások közszemléje.** Értesítjük Miskolc thjf. város közönségét, hogy a városi házi, közeletvám, ipardíj kiséjítési, szepítési, lakfanya, tiszti nyugdíj és szegény-ápolási pénztárak 1915. évi számadásai és a vagyonleltár felvő évi október hó 12-től számított 15 napi közszemlére van a városi számvévségél kitéve. A hivatalos órák alatt azokat bárki megtekintheti és észrevételeit megteheti. Miskolc, 1916. évi október hó 11. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Hirtelen halál.** A mezőesáti főszolgabírói hivatal ma délután telefonon jelentette a mis-

kolczi kir. ügyészségnek, hogy Konez József 43 éves földmives ma reggel a tézpalkonyai határban egy bokorban hirtelen összesett és meghalt. A miskolczi kir. ügyészség a vizsgálat megkezdésével a mezőesáti főszolgabíróval bízta meg.

— **Felemlik a munkások táppénzét.** Érdekes reformot tervez most az országos munkásbiztosító pénztár. Az intézmény amelynek keretében az egész ország ipari és kereskedelmi alkalmazottai tartoznak, btlátta azt, hogy a segélyösszeg — amit a háboru előtti időkben a munkásoknak adtak, a jelenlegi viszonyok között nem elegendő, hogy abból a beteg munkás szükségletét kielégítse, a rozta, hogy a munkások táppénzét 20 százalékkal emelik.

— **Katonai holttestek fénykép-csoportja.** A m. ki. belügyminis-ter ur 12119—1916. szám alatt megküldte a bécsi közös központi tudósító iroda személyazonossági osztálya által az ismeretlen katonai hullák és a hadsereg kíséretében elhalt ismeretlen katonákról készített XI. számú fénykép-csoportot a hozzávaló személyleírással együtt. E kimutató a városi közigazgatási iktató hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető. Miskolc, 1916. évi október hó 5-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **A városi közlelmezési vállalat cégbejegyzése.** A kereskedelmi cégek jegyzékébe bevezettetett a következő cég: Miskolc város közlelmezési vállalata, melynek birtokosa Miskolc thjf. város közönsége; célja: élelmiszerek előállítása, illetve forgalomba hozatala és egyéb szükségleti áruikkal való kekereskedés. Cégvezetői: dr. Nagy Ferenc polgármester, Krizsanovszky József tanácsnokok és dr. Silbiger Bertalan. A cég akként jegyeztetik, hogy az előirt vagy előnyomott cég alá ketten és pedig a polgármester és egy cégvezetésre jogosult tanács tag vagy a polgármester akadályoztatása esetén a cégjegyzéssel felruházott tanácsnokok egyike és egy cégjegyzésre jogosult tanács tag nevét sajátkezűleg leírja.

— **Szerencsétlenség az ózdi vasgyárban.** Az ózdi főszolgabírói hivatal ma délelőtt jelentette a miskolczi kir. ügyészségnek, hogy az ózdi vasgyárban Fodor Kálmán 19 éves munkás munkaközben leesett egy állványról és életveszélyes sérüléseket szenvedett. Esméletlen állapotban szállították be az ózdi kórházba. Kihallgatni nem lehetett.

— **Közel tizenöt millió,** pontosan 14.459.000 korona nyere-ményt sorsoznak majd ki az október 27-én kezdődő új m. kir. osztálysorsjátékban. Saját érdekében rendeljen egy levelező-lapon Górzó és Társa Szerencse-házában Budapest, Kőronahereg-utca 9—11., legalább egy sorsjegyet, hogy reménye legyen egy főnyereményt nyerni. Aki mer, az nyer!

— **A székészetek bejelentése.** Értesítem az érdekelteket, hogy a 2908—916. M. E. szám alatt elrendelt székészetek bejelentésére vonatkozó bejelentő lapok ezentul a rendőrfőkapitányi hivatal ipariügyi osztályában Sándor János rendőrfogalmazónál kaphatók. Miskolc, 1916. évi október hó 7. Dr. Rimóczy, rendőrfőkapitány.

— **Csütörtökön kezdik meg az új kenyérjegyek kiosztását.** A folyó hó 16-tól érvényes liszt- és kenyérjegyek kiosztása folyó hó 12-én, csütörtökön megkezdődik s e naptól kezdődőleg 15-ig bezárólag minden lisztigazolványval bíró család az őt megillető liszt- és kenyérjegyeket lisztigazolványának felmutatása mellett azon hatósági liszt-árusító üzletben veheti át, amelynek kiszolgálási körzetébe van osztva. Figyelemzteljük a közönséget, hogy folyó hó 15-ike után a liszt- és kenyérjegyek már nem a lisztüzletekben, hanem a közlelmezési ügyosztály hivatalos helyiségében kélváltathatók s így mindazoknak, akik liszt- és kenyérjegyüket folyó hó 15-ig a lisztüzletben kél nem váltják, az őket megillető liszt- és kenyérjegyek kadását a közlelmezési ügyosztályban kél kérni. Miskolc, 1916. évi október hó 11. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Csikszereda birtokunkban van.

Brassónál megtisztítottuk a határterületet és hír szerint megszállottuk Predeált.

Höfer jelentése.

Budapest, október 11. (Hivatalos.) Keleti harcér: Az erdélyi déli arcvonalon nem volt különös esemény. Csikszeredát újból megszállottuk. A Göngényi hegységben az ellenség tovább is ellenáll. Kirilbabától északra visszavertünk egy orosz előretörést.

Olasz harcér: A tengeremléki arcvonal déli szárnyán a csata éjjelnappal tartott és kiterjedt a Wippachtól egészen Saint Peterig húzódó területre is. E hegység és a tenger között az egész arcvonalon igen nagy olasz erők támadtak. Az ellenségnek sikerült több helyen az

első árunkba benyomulnia, sőt Navavastól délre kezdetben Jamiano irányában is tért nyerni. Előretámadásaink azonban az olaszokat mindenütt visszavetették. Az ellenség birtokában maradt néhány árokrészért még harcolunk. 1400 fogoly maradt csapataink kezén. A harcok tevékenység a Fleims-völgyi arcvonalon ellanyhult. Az olaszok itt a legutóbbi harcokban semmit sem értek el. A Pasubionál az ütközet még nem ért véget.

Délikeleti harcér: A cs. és kir. csapatoknál semmi jelentős.

Höfer, altábornagy.

Események a tengeren.

Budapest, október 11. Október hó 10-én egyik tengerészeti repülőrajunk sikeresen dobott bombákat a monfalconei és stanzanói katonai tángyakra. A 10-ről 11-re virradó éjjel egy tengerészeti repülőnk a legjobb eredményével megtámadta a városi kikötőtelepeket, hangárokat és ütegeket, valamint az ott

levő ellenséges hajókat. A városban még soká látható erős tüzeveszeket és egy olasz tartályegységet figyeltek meg. Összes repülőnk, a leghevesebb védőtüz dacára, sértetlenül tértek vissza ezekről a vállalkozásokról állomáshelyeikre.

Hajóhadparancsnokság.

Német jelentés.

Berlin, október 11. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harcér: Abrecht württembergi herceg, vezértábornagy hadseregének egyes szakaszain és Rupprecht trónörökös hadseregének Artois arcvonalán az angolok ismét élénk járőrtevékenységét fejezték ki. A Sommetől északra levő csatavonalon észak felé az Ancen túl messze terjedő erős ellenséges tüzelést este és éjjel számos részleges támadás követte, amely támadásokat a Morval-Bouchavesnesi vonalon rendkívül erőteljesen többször megújítottak. Az ellenség itt Saphavól délnyugatra keskeny arcvonalon befészkelte magát első vonalunkba, egyébként azonban tüzelésünkkel vagy közelharcban visszavertük. Thiepvaltól északra keletre a harc egy kis támaszponton még nem ért véget. A Sommetől délre sikerült a franciáknak napokig tartó előkészítő tüzelés után állásunknak Vermandovillers felé kiugró ívébe benyomulniok és csapatainkat az ívet elvágó előkészített vonalba visszazorítaniok. A feladott állás területén vannak Genrumont és Boven majorsorok. Repülőgépeink az ellenséges arcvonalon túl négy, saját arcvonalunk mögött szintén 4 repülőgépet lőttek le.

A trónörökös hadserege: Prunavánál, Reimstól délkeletre egy német felderítő osztag egészen a harmadik francia árokgig tört előre és foglyokat szállított be. A Maas területén a legutóbbi natokban már emelkedett a tüzezségi tevékenység. Különösen a folyótól keletre időnkint még jobban fokozódott. — A

Thiepvaltól a Fleury-szakaszon este rövid kézigránátharcokra került a sor. Fleurytől keletre egy francia előretörést visszavertünk.

Keleti harcér: A két hadsereg arcvonalon nincs ujság.

Erdélyi harcér: A Maros-völgyben és Parajdtól északkeletre a románok újból hátráltak. Csikszeredától keletre és tovább délre az Ott völgyében visszavetettük. A Brassónál megvert második román hadsereg üldözését folytatjuk.

Balkáni harcér: Mackensen vezértábornagy hadserege: A Duna mentén és a Dobrudzsában nincs újabb esemény. Repülőrajaink Konstanzánál sikeresen bombáztak csapatszállítmányokat.

Macedóniai arcvonal: Helyenként élénkebb tüzezharcok mellett a Csema mentén a Nidza Planina mellett és Ljumbnica vidékén (a Vardartól nyugatra) eredménytelen ellenséges előretörések voltak.

Ludendorff, tábornok.

Bolgár hivatalos jelentés.

Szofia, október 11. Macedon front: Helyenként gyenge tüzezségi harc. Két ellenséges zászlóaljat megsemmisítettünk. Kavallától északra megtámadtuk az ellenséget. Román front: A Dunán Vidinnél gyenge tüzezségi tevékenység. Az ellenséges ágyukat elhallgattattuk. Dobrudzsában a dobri és Nedvidje vonalon nyugalom. Attól keletre gyenge tü-

zezségi tevékenység. Mangáliát ellenséges torpedóvadászok bombázták.

Szétrombolták Venizelosz villáját.

Zürich, október 11. Athénből jelentik: Patraszban Venizelosz villáját a tüntetők szétrombolták. A szalonikiai eseményekről a fővárosban nem tudnak semmit, mert az összeköttetés teljesen megszakadt.

Románia és a különbéke.

Amsterdam, október 11. Londonból jelentik: Az angolok és franciák követelték Romániától, hogy írja alá a szerződést, hogy külön békét nem köt. Romániában koronatanácsot hívtak össze, hogy megbeszéljék. Amíg nem írja alá Románia a szerződést, addig Anglia és Franciaország pénzügyi támogatást megtagadja.

Anglia félti Romániát a halálcsapástól.

Lugano, október 11. A Secoló jelenti Londonból: Az angol kormánykörök a legnagyobb aggodalommal vannak Románia helyzete miatt. Tartanak attól, hogy Falkenhayn Erdélyből, Mackensen pedig a Dobrudzsából halálos csapásra készülnek Románia ellen.

Lansing tanácskozása.

Newyork október 11. Lansing államtitkár Wilsonhoz utazta előtt Gerarl német nagykövettel, majd Fouse ezredessel, Vilmos császár bizalmas emberével tárgyalt.

Csapataink bevonultak Predeálba. Elfoglaltuk a tömösi szorosot

Budapest, október 11. Ideérkezett jelentések szerint Falkenhayn tábornok német és magyar-osztrák csapataival elfoglalták a Brassótól délre fekvő Tömösi-szorosot, majd oáh területre előrenyomulva, bevonultak Predeálba.

Meghalt a balor király.

München, október 11. Ottó bajor király gyomorvérzésben meghalt.

Az Unió visszautasította az ententa követelését.

Washington, október 11. (Reuter.) Polk, miniszteri tanácsos közölte, hogy az Unió nem fogadta el az ententének ama követelését, hogy a semlegesek tagadják meg a tengeralattjáróknak a kikötőik igénybevételét, akár kereskedelmi, akár sadi hajók legyenek.

A német tengeralattjárók működése.

Berlin, október 11. A Wolff ügynökség jelenti: A német tengeralattjáróknak amerikai működéséről jelentik, hogy a hajók egyetlen kereskedelmi hajót sem sülyesztettek el figyelmeztetés nélkül. A német tengeralattjáróknak jogukban áll cirkálásokat folytatni a nyílt tengeren. A semlegesek jogait természetesen természetesen tiszteletben tartják. Blokádról nem lehet szó.

A német birodalmi gyűlés.

Berlin, október 11. A német birodalmi gyűlés mai ülésén Wassermann előadó ismertette a külügyi bizottság bizalmas tanácskozáseit. Elmondotta, hogy a harcéri helyzet kielégítő és reményteljes. A buvárhajó harc kérdését megvitatták, de nem döntöttek. Javasolja, hogy plénáris ülésen tárgyalják. Scheidemann képviselő sangoztatja, hogy a békekötés után minden annexiót el kell tekinteni.

Romániában megszaporodott a háboru ellenesek száma.

Stokholm, október 11. Bukarestben a véres veszteségek miatt a háboru ellenesek száma folyton nő. Az oroszellenes lapokat nagyban vásárolják. Marghilomán lapja a hivatalos jelentéseket homályosnak tartja.

Zepelin-támadások Románia ellen.

Karlsruhe, október 11. Pétervári lapok Bukarest bombázásáról újabb irják: A Bukarest—Ploerti és a Bukarest—Pidesti stratégiai vonalak vasúti keresztpontjait bombák érték. A kár jelentékeny. A táviró és telefonvezetékek kijávitásán erősen dolgoznak.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: Mágus Miska, operett.

Szombaton: Névtelen asszony, színmű.

Mezokirály.

A megnyílt színházi saison második operette-előadása a Mezőkirály utolsó akkordjainak az elhangzása után a közönség érdekei, de magának a színtársulatunk érdekei ellen vét a kritika, ha egynemely fogyatékos sággal szemben egyszerűen szemétkönyv. A Struce-politikának semmi érteome nincs. Kiáltó hiányok vannak az operette összjáték körül.

Szervezetlen a korus, ezt a

minimálisra redukált mű-igénye-
ket is meg kell állapítani.

Hiányosak az énekesszerepkö-
rök, akik e nemből szóhoz jut-
nak, rutint nélküliek kezdők. A
tegnapi est halvány másolata volt
az egykori lenyűgöző operette es-
télyeknek. Pintér Böske, az új
primadonna egyinéségének min-
den szeretetreméltóságát felhasz-
náta, hogy a közönség érdeklődé-
se el ne tompuljon. Behizelgő
sángja, graciózus táncja tegnap sem
lévesszített hatást, csak a prózai
részekben pereg tulgyorsan a be-
szédje.

Halmos Mici tünt fel mellette
passzív, kis szerepében. Rónai
kómikái vénája nagy segítségével
összjátéknak, ő és Endrei kiapad-
kátlan humorával a tetszés, a
siker egy kis szikráját mindig ki
tudják galvanizálni. D'Arrigó
elegáns mozikirály volt, Rátkai és
Niczkné és Szerdahelyi is részt
vettek az operetében. A zenekar
a harmadik felvonásban fáradt és
ingadozó volt.

— **Tündérlaki lányok.** Heltai
bájos vígjátéka kerül csütörtökön
színpadra, a főszerepekben Kondráth,
Klenovits, Vajda, Niczkné, Erdő-
dy, D'Arrigó és Bársonnyal.

— **A Színház** művészeti és
színházi hetilap első száma, az
egész heti műsorral, színházi apró-
ságokkal szombaton jelenik
meg. Egy szám ára 24 fillér. —
Kapható a dohánytőzsdékben és
a színházi pénztárnál.

— **A Hadsegélyző Hivatal**
fényképkiallítása október 21-én
nyílik meg. Az erre vonatkozó
plakátok a napokban jelennek
meg Budapest utcáin, de már is
ugy értesültek, hogy a kiállítás-
ra gyönyörű kollekciók érke-
tek, többek közt a honvédelmi
minisztériumtól, a Kriegerarchív-
tól, Szurmay altábornagytól,
Heffmann altábornagytól, a 10.
hadtesttől és sok magánkiállító-
tól. A kiállítás védnökei Ká-
roly István és József főherce-
gek, elnökei gróf Tisza István,
baró Hazai Samu és gróf An-
drássy Gyula, akik személyesen
fogják megnyitni a kiválóan ér-
dekes kiállítást.

— **Kimutatás.** A magyar szent
korona országai Vörös Kereszt
Egyület miskolczi választmány
főpénztárába befolyt összegek-
ről: Oláh Gáborné gyűjtőívén,
gyűjtő saját adományával 106
K 90 fillér, Dr. Genesi Samuné
100 K, Kormos János (Palko-
nya) 30 K, a templomhangver-
senyre Kun Viktor 10 K, mely
adományokért hálás köszönetét
nyilvánítja a választmány.

— **Iskolai gyűjtés.** A vall. és
közokt. miniszter megengedte,
hogy a ballatonszabadi hadi ár-
va-gyermek szanatórium javára
az iskolákban egy ízben gyűjtést
rendezzenek. A kir. tanfelügyelő
a hatáskörébe tartozó iskolák
igazgatóinak figyelmét ezirány-
ban felhívta.

— **Köszönetnyilvánítás.** Tem-
plomi adomány címén következő

Kiadja: Hoványi Kornél.

összegek jutottak az izr. nőgye-
let pénztárába: dr. Genesi Samu,
Kohn Herman, Hercz Jenő, Ro-
senberg Gyula, szegilongi Schre-
cker Samu 50—50 K, ifj. Grün-
feld Samu, Schvarcz Miksa 10—
10 K. A nagylelkű adományokat
hálásan köszöni gyámoltjai nevé-
ben is az izr. nőgyelet elnöksége
nevében: Genesi Samuné, h. el-
nök.

Van szerencsém a n. é. közönség szí-
ves tudomására hozni, hogy **Miskolcson,**
Kazinczy-utca 2. szám alatt, a Kigyó-
gyógyszertár mellett

civil és katonai szabó üzletet nyitottunk.

Szabóságunkban a legrövidebb idő
alatt készítünk úgy civil, mint katonai
ruhákat. Elvállalunk **férfi ruha javítást,**
vegylisztást és festést a legjutányo-
sabb árak mellett.

Amidőn a fentieket nyilvánosságra
hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség
szíves támogatását és vagyunk kiváló
tisztelettel

Kesztenbaum és Thomka.

Mérték utáni rendelések pontosan teljesíttetnek.

Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett
közölünk.

Haszált, de jókarban levő, kö-
zépnagyságú gázkályhát ven-
nénk. Ajánlatok a Petroleum
Kereskedelmi Társaság Munká-
csi-utca 2. szám alatti irodájába
intézendők. — — — 632

Színházi diszitók, színházi szolga, fűtő felvétetnek.

Jelentkezni lehet d. e. 10—12
óraig a színházi titkári irodában.

Rokkant katonákat

(8—10-et) állandó alkalmazásra
3—5 korona keresettel
miskolcziakat, borsodmegyeieket
ujságárúsításra felvesz
Groszman Jásó üzlete
Sötétkapu.

Ajánlok „Tungsram“ vagy „Metal- lum“, legjobb két magyar gyártmányu „Wolfram“-lámpát:

Világos, körte alak, 5—50 gyertyafény 1— kor.,
gömbölyű alak, 5—50 gyertyafény 1:10 kor.,
Homályos, körte alak, 5—50 gyertyafény 1:20 kor.,
gömbölyű alak, 5—50 gyertyafény 1:30 kor.,
Tango, világos, 5—50 gyertyafény 1:25 kor., **fél-
emall,** 5—50 gyertyafény 1:50 kor.,
Falvattos, 50 gyertyafény, 40 wattos 2:50 kor., — 100
gyertyafény 60 wattos 3:25 kor., — 150 gyertyafény, 75 wattos
3:60 kor., — 200 gyertyafény, 100 wattos 4:25 kor., — 300
gyertyafény, 150 wattos 8— kor., — 400 gyertyafény, 200
wattos 9— korona.

Illés, Templom-utca 5.

APOLLO

vagy mozgészház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8—15.

Október 11-én és 12-én:

NAHIRA.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

A hattyuernyő.

Kacagató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: délután 6 és este fél
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u.
3, 5, 7 és este 9 órakor.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumom-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaucsuk- és
aranylemezes fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömé-
sek, jótállás mellett, mérsékelt
áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolcson, Csabai-
kapu 2. sz., mindszenti templom
mellett. Telefon 406.

Uránia

nagy mozgészház

Október 11-én és 12-én:

Ami mindennél erősebb.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

A fenség.

Kacagató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután
6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap
d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor

Ha izzad vagy
fel van törve
a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a

„Kigyó”

patikában.

Egy helybeli viszonyokkal
ismerős

SZOLGA

a Városi Közélemezési Vállal-
latnál azonnali alkalmazást nyer.

Jelentkezhetni a központi irodában,
Deák-utca 9. szám alatt.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„Tiszti vacsorák”

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tabledo”

Ebéd: Egy leves, egy fő-
zelék egy szelet sülttel
és tésztával. — Este változó
vacsora. — Étlap szerint.

„2,50 filléres Menü”

Egy leves, egy főzelék egy
szelet hússal és tésztával.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Új temetkezési Intézet.

Van szerencsénk Miskolc város és
vidéke nagyérdemű gyászoló közönsé-
gének tudomására hozni, hogy Miskol-
cson, Széchenyi-utca 16. sz. alatt (a Sötét-
kapu mellett) és Széchenyi-u. 82. sz. alatt
a Rác-palotában egy a mai kor igényei-
nek megfelelő „Gondviselés”

temetkezési intézetet

nyitottunk, ahol is raktáron tartunk érc-
és fakoporsókat, sirkoszorúkat és
mindenféle temetkezési kellékeket.

Elvállalunk temetéseket a leggye-
szerűbb és a legdiszesebb kivitelben.
A koporsók árai jutányosak, mivel
azok saját műhelyünkben készülnek.

Elvállaljuk a harctéren el-
esett hősök exhumálását és
hazaszállítását; ehhez érc- és
fakoporsók ércbetétekkel a
legjutányosabb árak mellett
kaphatók.

Thuróczy és Társa

„Gondviselés” temetkezési intézete.
Miskolc, Széchenyi-utca 16. és 82. szám.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcson.